



Α.Π. # 122 #

Πειραιάς, 08 Νοεμβρίου 2023

**ΠΡΟΣ**

1. Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής
2. ΥΝΑΝΠ/Αρχηγό Λ.Σ.
3. ΥΝΑΝΠ/Διεύθυνση Ναυτικής Εργασίας

**ΚΟΙΝ.** 1. Π.Ν.Ο.

2. Ναυτεργατικά Σωματεία

3. Μ.Μ.Ε.

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Από την **1η Νοεμβρίου** έχουμε την επίσημη λήξη των «θερινών συνθέσεων» και την εφαρμογή του νόμου **4150/2013 με ισχύ έως την 31η Μαρτίου, κατά τη διάρκεια της οποίας πραγματοποιείται μείωση κατά 50% του προσωπικού των ΓΕΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ των πλοίων, συμπεριλαμβανομένης και της Επιστασίας της Οικονομικής Υπηρεσίας.**

Ο Σύνδεσμος μας έχει εύλογα ερωτήματα αναφορικά με την κατάσταση που διαχρονικά εξακολουθεί να ισχύει σχετικά με το Νόμο αυτό που έχει σαν αποτέλεσμα, επίσης, διαχρονικές στρεβλώσεις στην αγορά ναυτικής εργασίας.



Άμεσο επακόλουθο της εφαρμογής του ως άνω νόμου από τις ναυτιλιακές εταιρείες είναι **εκατοντάδες Ναυτεργάτες να «αποδέχονται» την απόλυση την 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου με την αιτιολογία «ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ», ενώ ξεκάθαρα υπάρχει Μονομερής Καταγγελία Σύμβασης σύμφωνα με το ν.4150/13, με αποτέλεσμα να μην τους καταβάλετε η νόμιμη αποζημίωση και μάλιστα με την ανοχή των αρμοδίων.**

Δυστυχώς όλα αυτά συμβαίνουν την ίδια στιγμή που οι ανακοινώσεις περί βελτίωσης των εργασιακών συνθηκών λόγω της ανάπτυξης, της διεθνούς καταξίωσης της χώρας κλπ περισσεύουν. Πλην, όμως, **ο νόμος λαιμητόμος 4150/2013** συνεχίζει να υφίσταται χωρίς καμία βελτίωση όλα αυτά τα χρόνια.

Επίσης και αναφορικά με την επιστασία μας, θα θέλαμε να σημειώσουμε ότι υπάρχουν εταιρείες που **ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΝ** στους Οικονομικούς Αξιωματικούς από την 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου έως την 31η Μαρτίου **ΜΕΙΩΣΗ ΒΑΘΜΟΥ** (από Α' σε Β' Οικονομικό Αξιωματικό), ενώ **ΥΠΟΧΡΕΩΝΟΥΝ Συναδέλφους άλλων ειδικοτήτων να ασκούν καθήκοντα Οικονομικού Αξιωματικού κατά παράβαση της ισχύουσας νομοθεσίας, ενώ οι Δόκιμοι Οικονομικοί Αξιωματικοί είναι ο μοναδικός ΒΑΘΜΟΣ που εξαιρείται από την έναρξη των ΘΕΡΙΝΩΝ ΣΥΝΘΕΣΕΩΝ.**

Πραγματικά διερωτώμαστε, πόση «ΕΚΠΤΩΣΗ» στην **ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΠΙΒΑΤΩΝ** και **ΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ** θα συνεχίσει να γίνεται αποδεκτή από το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής στο όνομα του 4150/2013.



Επίσης, θα θέλαμε να επισημάνουμε για άλλη μια φορά το καθεστώς των απλήρωτων υπερωριών, που αναγκαστικά καλείτε να κάνει το υπόλοιπο πλήρωμα, εξαιτίας μας μείωσης των συνθέσεων του ν. 4150/2013, την ίδια ώρα που εκκρεμεί και η πληρωμή των υπερωριών μας θερινής περιόδου, των αυξήσεων των ΣΣΕ κλπ, καθώς και η αποκατάσταση των ευρημάτων των ελέγχων μας Π.Ν.Ο..

Για μας ελέγχους των οργάνων του Υπουργείου Ναυτιλίας ούτε λόγος, καθώς οι σχετικοί έλεγχοι του Υπουργείου

**«τα βρίσκουν όλα καλά».**

Μάλιστα, το Υπουργείο Ναυτιλίας επιπρόσθετα με όλα τα παραπάνω επιδεικνύει τη μέγιστη αναληψία καθώς κανένα συγκεκριμένο μέτρο λαμβάνει για την καταβολή Δώρου Χριστουγέννων σε όσους έχουν απολυθεί ως αποτέλεσμα εφαρμογής του ν. 4150/2013 ή την Επιδότηση Ανέργων μετά την εφαρμογή του ν.4150/2013 αλλά και των Νέων Ναυτεργατών, που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για την λήψη μας επιδότησης.

Τέλος και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, κανένα σχέδιο για την προσέλκυση των νέων στο ναυτικό επάγγελμα δεν υπάρχει παρά αόριστες εξαγγελίες, ενώ μας οι υπηρεσίες του Υπουργείου Ναυτιλίας που αφορούν την εξυπηρέτηση των ναυτεργατών υπολειπονται συνεχώς.

Οι διαπιστώσεις μας αυτές αντικατοπτρίζουν μόνο ένα μέρος των συσσωρευμένων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι Συνάδελφοι μας κάθε ειδικότητας.



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ Ε.Ν.**

**GREEK PURSERS  
ASSOCIATION**

ΜΕΓΑΡΟ Π.Ν.Ο. - P.N.O. BUILDING  
Κολοκοτρώνη 132 - 132, Kolokotroni str.  
6ος Όροφος - 6th Floor  
Tel.: +30 210 42 82 787, Fax: +30 210 45 21 316  
E-mail: [psoaen@psoaen.gr](mailto:psoaen@psoaen.gr)  
[www.psoaen.gr](http://www.psoaen.gr)

Ο Σύνδεσμος μας θα συνεχίσει αταλάντευτα να υπερασπίζεται τα δικαιώματα των Συναδέλφων μας και να διεκδικεί την πλήρη εφαρμογή μας Σ.Σ.Ε. και καλεί το Υπουργείο Ναυτιλίας να δώσει επιτέλους ουσιαστικές λύσεις και απαντήσεις στα προβλήματα αυτά και να μην αρκείται σε αόριστες εξαγγελίες, αλλιώς δηλώνουμε ότι η αντίδραση του κλάδου μας θα είναι ομόθυμη και δυναμική.

**Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ του**

**«ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ Ε.Ν.»**

